

## Jegyzőkönyv

Készült a Bátáért Egyesület elnökségi ülésén 2021. 05. 12. 19.30. Fekete Gólya Ház, Bata, Fő utca 306.

Jelen vannak:

Viliminé dr. Kápolnás Mária elnök, Barkuti Balázs alelnök, Karádi Mariann titkár, Faidt Józsefné és Szabó Péter elnökségi tagok.

Napirend:

1. **Beszámoló** a 2020. évi munkáról, közhasznúsági jelentés. E.a.: V. Kápolnás Mária elnök, Karádi Mariann titkár (külön mellékletekben). Mindenki megkapta az írásos anyagot, melyet mindenki elolvasott.
  1. Hozzászólások: Faidtné: 2020-ban nem volt helyi önkormányzati támogatás? Válasz: megítélt támogatás, de sajnos nem volt forrás a kifizetéshez.  
Szabó Péter: Csak gratulálni tudok, hogy ilyen kevés pályázati támogatással ennyi mindent sikerült megvalósítani. Karádi Mariann: Pénzügyi részhez: a közhasznúsági fokozat megtartása 2020-ban is sikeres volt.
  2. Határozat a beszámoló elfogadása.
2. **Felügyelő bizottság** jelentése az elnökség munkájáról. Egyesületi elnök felolvasta a beküldött beszámolót. (külön mellékletben).
  1. Hozzászólások: nem volt
  2. Határozat: a beszámoló elfogadása.

### 3. **Egyebek:** 2021. évi terveink.

A veszélyhelyzet miatt a Fekete Gólya Ház újrainyitása május első napjaira esett. Az első hónapok a tervezéssel, felkészüléssel teltek.

Beadtunk négy pályázatot:

NEA működés — nyertes, 300 ezer forint

Tolna Megyei Önkormányzat — Új tablók a tornácra 100 ezer forint

HUNGARIKUM Pályázat – Elbírálás alatt: fődém leburkolása, új kiállítás a padláson, mezítlábas ösvény az udvarra. (Kért összeg: 4 millió forint)

Magyar Falu Program: Homlokzat felújítás. Befogadták, elbírálás alatt. (Kért összeg: hatmillió forint)

Az udvari részen elkészült a falak, nyílászárók festése, valamint az utcafronton a lábazat festése is. Elkezdődtek a mezítlábas ösvény munkálatai. Az idejű munkákat támogatóinkban, a tagdíjaknak köszönhetően pályázati támogatások nélkül is meg tudjuk valósítani.

Szeretnénk, ha a Múzeumok éjszakáját az idén meg lehetne tartani, akkor az új mezítlábas ösvényt, esetleg új játékelemeket mutatnánk be. A 2020-ra tervezett, elmaradt programokat 2021-ben szeretnénk megvalósítani. A tervezést, szervezést a vírushelyzet alakulásától tesszük függővé.

### Új bemutató terek a Fekete Gólya Házban

**Az egyik tervezett tevékenység:** a műemlék épület tágas, reprezentatív, 200 m<sup>2</sup>-es, rendkívül izgalmas, álló fedélszékes padlásán rejtvényekkel, „kincskereséssel”, kihívásokkal tarkított”szabaduló szobát” alakítunk ki, mely a bátai hagyományokra és a Gemenci erdőre helyezi a hangsúlyt. A feladatokat három nehézségi fokban –óvodás, általános iskolás, felnőtt korosztály – részére készítjük el.

Az L alakú padlásra érkezve egy gólyafészkekben találjuk magunkat. Csak akkor tudunk „kirepülni”, ha megoldjuk azokat a feladatokat, melyek a fekete gólyák fészekrakásától a fiókák kikeléséig, első szárnypróbálkozásáig tartanak. Találkozunk titokzatos éjszakai állatokkal, amelyek veszélyeztetik a fiókák életét.

A következő egység a mocsaras, vizes táplálkozóhely bemutatása, ahol a többi állattal kell osztozni a táplálékon. Itt a feladat a Gemenci erdő állataival kapcsolatos információk, ismeretek megszerzése, alkalmazása, a fekete és fehér gólya összehasonlítása.

A harmadik egység irodalmi jellegű feladatokat kínál. A madarakkal kapcsolatos hiedelmekkel, közmondásokkal foglalkozik, az egyes népek madarakkal kapcsolatos elképzeléseit, babonáit dolgozza fel. Itt találkozunk Mészöly Miklós: Fekete gólya című regényével, amely alapján a bátai helyszíneket kell felismerni.

A negyedik egység elsősorban földrajzi, biológiai ismeretekre épül: a fekete gólya vándorlási útvonalait mutatja be, telelőhelyeit Afrikában, az afrikai állatokat, azokat a népeket, melyek istenként tisztelik a fekete gólyát, a „felhők madarát.”

Az utolsó egység visszavezet bennünket a bejárathoz, Afrikából Bátára vezető útvonal akadályait kell legyőzni.

**Feladatok:** a padlástér deszkával való borítása, villanszerelés, hűtő/fűtő klímaalkalmazása. Forgatókönyv készítése, feladatok kidolgozása, technikai megoldások keresése és a tényleges megvalósítás pedagógusok, diákok bevonásával.

**A másik** bemutatót a 400 m<sup>2</sup> nagyságú udvar egy részén alakítjuk ki, létrehozva egy mezítlábas ösvényt, mely Bátáról a Gemenci erdőbe vezet el a vállalkozó kedvű látogatót. A 24 méter hosszú, 80 cm széles ösvényen 12, egyenként két méter hosszú, különböző anyagú felületet alakítunk ki:

Kukoricacsuma, napraforgó, szalma, föld; homok, folyami kavics, makk, tölgyfalevél, sás, moha, nád, mocsár.

A támfalra információs táblákat helyezünk el, melyen az egyes sétálóelemeket dolgozzuk fel.

- Hozzászólások: Viliminé: 2021-ben lesz 20 éves a Bátáért Egyesület. Augusztus 19-én tartsunk egy rendkívüli közgyűlést, ahol a 2020. évi beszámolókat is véglegesen elfogadhatjuk. Barkuti Balázs: a betonfalra gyerekekkel kellene rajzokat készíttetni. Szabó Péter csatlakozik ehhez az ötlethez. Elnök válasza: többször pályáztunk rá, most információs táblák is készülnek, de a két dolog nem zárja ki egymást. Faidtné: A mezítlábas ösvényt lehessen becsukott szemmel is végigjárni.
- Határozat: napirendi pont elfogadása.

A jegyzőkönyv az ülésen elhangzottakkal mindenben megegyezik.

Viliminé dr. Kápolnás Mária



Barkuti Balázs



Karádi Mariann



Faidt Józsefné



Szabó Péter

